

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОКОМ ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 59 Четверг, 18 февраля 1943 года Год издания XLVI Цена 20 коп.

## Могучие удары по врагу

Снова телеграфная весть горячей радости наполнила сердца советских людей. Нашим доблестными войсками освобождены от фашистских оккупантов Ворошилов, Шахты, Крайовармейское, Ворошиловск. Бой идет, наступление наших войск продолжается.

На такой злостной гитлеровцы. Наступление на Сталинское сопротивление Красной Армии и убедившись в непоколебимой стойкости защитников советской родины, немцы, как зверь перед новым приливом, заели. Гитлеровские разбойники рассчитывали переждать зиму, сражаться с новыми силами. Красная Армия вразрез разбила планы гитлеровцев, опровергнула немецко-фашистские полчища и помпала их на запад.

Через несколько дней советский народ отметит славную дату XXV-летия Красной Армии и Военно-Морского Флота. В этой знаменательной годовщине вооруженные силы Советской земли приходят к серьезным боевым успехам. Врагу нанесен огромный урон. Сметена с лица земли, истреблена и взята в плен крупнейшая группировка противника под Сталинградом. На важнейших участках советско-германского фронта проведены оборонительные линии врага, захвачены оборонные рубежи и укрепленные узлы, освобождены из-под фашистского ига тысячи населенных пунктов.

В результате умелых и решительных действий Красной Армии линия фронта отодвигается все дальше и дальше на запад. Советские воины уже свели на-нет прозападный тактический успех немецко-фашистских захватчиков. На ряде участков наши воины вышли за пределы рубежей весны 1942 года, заимав районы, которые находились под пятой немецких оккупантов в течение почти полутора лет, делают укрепления, возмещают немцам еще в 1941 году. Ревот вновь флаги свободы над Курском, Великими Луками, Шенсесбургом, Беагорово, Отакем, Мугуевым, Ширмаи и рядом других городов, селений и станиц. Широк размах нынешнего наступления Красной Армии и могучие ее удары. Наши воины наступали и били врага и прощали зной. Немцы тогда были отброшены местами до 400 километров, понесли громадные потери. Но пылые масштабы наступления иной. Другим стал наш шаг; за истекший год от еще более окон. Многие заводы, находившиеся тогда еще на колесах, были в периоде восстановления, а сейчас работают полным ходом. Промышленность день ото дня дает фронту все больше оружия и боеприпасов. Выросла и еще более окрепла Красная Армия. В ходе войны она наращивала новыми железными силами, пополнялась людьми и силой современной техники, получила огромный опыт и отточила свое оружие. Войны Советской страны научились бить врага наперекор, возросло искусство генералов Красной Армии, сумевших противопоставить самодовольным фашистским стратегам точный расчет, дальновидность, прозорливость, подлинное искусство окружать и уничтожать врага.

Последние вести о победах Красной Армии полны глубокого значения. Немцы уже развалили на Кавказе. При одной мысли о кубанском хлебе, о кавказской нефти, о богатствах горных недр у гитлеровских шавалов текла обильная слеза. Берлинские стратеги самоуверенно рассчитывали 25 сентября быть в Баку. Красная Армия

огненным мечом преградила дорогу оккупантам и нанесла им немало разящих ударов. В горах Кавказа и на просторах Кубани гитлеровские разбойники захлебались кровью. На борьбу с неустыжым врагом поднялись народы Кавказа. Свободоблюбивые сыны Кавказа ополчились на врага единомыслием и патриотизмом.

В ноябре 1920 года на съезде народов Терской области в городе Владикавказе товарищ Сталин от имени правительства РСФСР вручил гражданам знамя свободы. Вступая на этом съезде, Сергей Орджоникидзе говорил: «Центр считает, что красное знамя, врученное советским, чеченцам, кабардинцам руками любимого комиссара товарища Сталина, будет развеваться над нашей республикой навеки и вы уверены, что это знамя таким же неизгладимым, каким оно передается вам». Сыны Кавказа не забыли знамя красной свободы. Оно развевается сейчас над черным, как и 20 и лишним лет назад. Северный Кавказ почти очищен от лютых гитлеровских оккупантов. Его горы, его богатства, его солнце — попрежнему советские!

Взятием Краснодара Красная Армия одержала еще одну замечательную победу. Гитлеровцы всеми силами пытались сохранить этот важнейший центр в своих руках. Населенные пункты на подступах к городу были превращены в прочные узлы сопротивления, оборудованные по последнему требованию фортификационной техники. На помощь немецким гарнизонам были брошены танки. Фашисты предпринимали отчаянные контратаки. Но ни сталь, ни бетон, ни огонь не могли удержать наши наступавшие войска. Советские воины раздвинули врага и овладели Краснодаром.

С глубочайшей благодарностью узнает советский народ об успехах Красной Армии в Донбассе. Занятием Краматорской, Шахт, Ворошиловска наши части создают предпосылки для полного освобождения от врага восточной котловины. Фашисты цепляются за каждый городок, за каждый овражек Донбасса, но под ударами наступавших советских войск вынуждены, истекая кровью, оставлять один за другим важнейшие рубежи и города. Занятием города и станиц Крайовармейской части Красной Армии перерезали важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

С уверенностью и гордостью следит советский народ за успехами своих смелых воинов. Окрепшая в боях, закаленная в огне сражений, Красная Армия успешно бьет гитлеровскую нечисть с советской земли, истребляет вражеские дивизии, уничтожает фашистскую технику. Воздушно-земные победы Красной Армии, приказы Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, трудящиеся нашей страны с еще большим подъемом помогают фронту своим самоотверженным трудом, своими героическими усилиями. Ко дню XXV-летия Красной Армии и фронт и тыл — вся наша страна — приходят к большим победам.

Эти победы под мудрым водительством вождя и полководца — великого Сталина будут множиться день ото дня и закончатся полным разгромом немецко-фашистских захватчиков.

Вперед, за разгром немецко-фашистских захватчиков и изгнание их из пределов нашей родины!

(«Правда», 13 февраля 1943 г.)

## О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ДВУХМЕСЯЧНОЙ ПРОГРАММЫ

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) и горисполкома от 17 февраля 1943 года

В ходе социалистического соревнования имени XXV годовщины Красной Армии предприятия города с честью выполняют взятые на себя обязательства. Первыми двухмесячную программу закончили: лесоперерабатывающий комбинат (директор тов. Глухов, секретарь парторганизации тов. Лысакова), ликеро-водочный завод (директор тов. Воронянский, секретарь парторганизации тов. Карпова), завод металлоизделий (и. о. директора тов. Зильбер, секретарь парторганизации тов. Житомирский), Кировский райкомбинат (управляющий тов. Голов), артель «Краснодерев» (председатель тов. Глазков, артель «Художественный труд» (председатель тов. Краденова), горнозавод (директор тов. Киреев, секретарь парторганизации тов. Назарова), артель «Красное Знамя» (председатель тов. Ленина).

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановило: 1. За досрочное выполнение двухмесячной производственной программы наградить грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома лесоперерабатывающий комбинат (директор тов. Глухов, секретарь парторганизации тов. Лысакова), ликеро-водочный завод (директор тов. Воронянский, секретарь парторганизации тов. Карпова), завод металлоизделий (и. о. директора тов. Зильбер, секретарь парторганизации тов. Житомирский), Кировский райкомбинат (управляющий тов. Голов), артель «Краснодерев» (председатель тов. Глазков), артель «Художественный труд» (председатель тов. Краденова), горнозавод (директор тов. Киреев, секретарь парторганизации тов. Назарова), артель «Красное Знамя» (председатель тов. Ленина).

2. Поручить тов. Годовицину выделить фонд премирований для премирования особо отличившихся станочников.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома уверяет, что трудящиеся города, включившись в фронтовую вахту имени XXV годовщины Красной Армии, своим самоотверженным трудом выполнят взятые на себя обязательства и выпуском сверхплановой продукции создадут мощный Сталинский фонд победы.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.  
Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

## Директору ликеро-водочного завода тов. ВОРОНЯНСКОМУ Секретарю парторганизации тов. КАРПОВОЙ Коллективу завода

Кировский район ВКП(б) и райисполком поздравляют вас с успешным, досрочным выполнением двухмесячной программы завода к 16 февраля на 114 процентов и февральской программы — на 101 процент.

Эти достижения свидетельствуют о промисловых коллективом и руководстве завода энергии, упорстве и высоком патриотическом подъеме. Выразим уверенность, что, оставшись для февраля вы, не сдавая темпов, будете с такой же энергией работать и бороться за создание максимального фонда Сталинской победы.

Секретарь Кировского района ВКП(б) П. НАШУТКИН.  
Председатель райисполкома Ф. ГУЛИН.

## На эскадрилью „За родину“

Все коллектив татарского педагогического училища принял участие в сборе средств на эскадрилью «За родину». Преподаватель Богданов дал 110 процентов своей месячной зарплаты. Месячную зарплату внесли директор училища Найкова, политрук Дубровская, тов. Гайфутин.

Все остальные работники училища внесли половину своей месячной зарплаты. Ученические стипендиаты внесли свою месячную стипендию. Уже одно в Госбанк 3.500 рублей.

На подарки ленинградского коллектива училища внес 1.500 рублей.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом.

В Ростовской области нашими войсками заняты районные центры Большеареминская, Чалтырь, крупные населенные пункты Генеральский Мост, Султан-Салы, Крым, Недвигова, Симьяки.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин и войска и грузовики, погашена огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, паровоз 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашин, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашей частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Браслав Суши наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта И-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронепоезд, 60 автомашин, свыше 200 винтовок и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трофеев.

В районе Крайовармейское наши войска вели наступательные бои. И-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку,

## ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ГВАРДЕЙСКИЙ ТРУД!

Город Томск, как и вся страна, переживает радостные дни. Под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина Красная Армия, обрушивая на врага сокрушающие удары, перемалывает и истребляет гитлеровскую технику и гитлеровские войска, идет вперед, на запад, освобождая из-под ига немецкой оккупации наши города и села.

Трудящиеся нашего города, преподанные глубочайшей любовью в Красной Армии и ее великому полководцу, собрались вчера у репродукторов и приемников на городской радио-митинг.

У микрофона — секретарь Томского городского комитета партии по промышленности тов. Федин.

— Трудящиеся Томска, — говорит он, — истинные патриоты своего города — делают все возможное, чтобы к 23 февраля выполнить двухмесячную производственную программу, усилить выпуск сверхплановой продукции мощным Сталинским фондом победы. В новых боевых успехах наступающей Красной Армии должен быть и наш вклад, вклад гвардейского трудового фронта.

Участник великой отечественной войны тов. Шейкин передает бойцам трудового фронта от имени бойцов, комсостав и политработников сибирских частей горячий фронтовой привет и призывает горячий отклик все свои силы на дело победы над врагом.

Решение директора лесоперерабатывающего комбината тов. Глухова было очень коротким и деловым, как военный рапорт.

— На 12 февраля двухмесячная программа выполнена нашим комбинатом на 116,8 процента. К 23 февраля производственный план двух месяцев будет выполнен на 150 процентов.

К микрофону подходит первый секретарь городского комитета партии тов. Чернышев.

— После героической битвы за Сталинград, — говорит он, — ватие Красной Армиию Ростова-на-Дону, Ворошиловграда и других городов трудящиеся Томска решили объявить декаду усиленной помощи наступающей Красной Армии.

Основные задачи декады: перевыполнение производственной программы на всех предприятиях города, выпуск дополнительной продукции в Сталинский фонд победы, отличная подготовка к весеннему сезону, с целью создания продовольственной базы, посылка подарков для наших славных фронтовиков.

Радио-митинг трудящихся города Томска, посвященный победом советского оружия, по приблизительным подсчетам, слушало более двадцати четырех тысяч человек.

Г. ЕЛЬЦОВ.

## БУДЕМ УВЕЛИЧИВАТЬ СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ!

Каждый день Советское Информбюро сообщает радостные вести об успехах наших войск на фронтах отечественной войны. Наши войска освободили от немецких захватчиков Ростов, Харьков. Трудящиеся нашей родины восхваляют успехами гвардейских фронтов и всеми силами стараются помочь в разгроме врага самоотверженным трудом.

У нас на заводе мало квалифицированных фрезеровщиков. Приходится готовить кадры из вновь пришедших на завод. В этом году я уже обучил двоих — т. Мельникова и Коштыну, которые сейчас работают фрезеровщиками наравне с квалифицированными рабочими, ежедневно выполняя нормы на 120 процентов. Сейчас обучаю еще одного ученика.

Встав на фронтовую вахту, я обязался выполнять нормы на 250 процентов, а выполняю на 300 за каждую смену. К 23 февраля в подарок XXV годовщине Красной Армии закончу выполнение месячной программы. Выполняя срочный заказ, я в течение суток не выхожу из цеха, чтобы быстрее закончить изготовление детали. 16 февраля я пришел в 10 часов утра и не уходил из цеха до 18 февраля. Фронт требует от нас самоотверженной работы и мы, гвардейцы тыла, должны использовать каждый час и каждую минуту для выпуска сверхплановой продукции, чтобы с каждым днем увеличивать Сталинский фонд победы.

А. САПОЖНИКОВ.  
Фрезеровщик-многоотник.

## ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами изломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укрепленных противника и неустанно продвигаются вперед.

Группа ватетских партизан совершила успешный набег на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда штурмом под откос 2 немецких военных эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 палатки с автомашинами и истерзанна с горючим.

Слениый капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии Теодор Циглер заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас, офицеров, находящихся на востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление

немецких войск как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому как долго Германия еще сможет обороняться».

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: «Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным вытеснением на южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном ухудшении общего положения на фронте». Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера раздвинула, что это за территориальные интрижки, которых добивается немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: «В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города Ростов и Ворошиловград».

Подобная галиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в лагере гитлеровцев. Потери немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объективным данным произошла по «точно намеченному плану». Законно задать вопрос — с чего это гитлеровцы вдруг выслали желание покинуть города, в бою за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы упали на Ростов и Ворошиловград не по плану немецкого командования. Красная Армия выбила немецко-фашистских захватчиков из этих городов и, преследуя по пятам, гонит их на запад. Запра немецкому командованию, наверное, придется сообщить, что немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков?»



Действующая Армия (Донской фронт). Командир эскадрильи гвардии капитан Алексей Решетов (слева), рассказывает о прошедшем бою за время войны в Ростовском обласе 19 самолетов противника, из них 10 лично и награжден двумя орденами Красного Знамени и орденом Красной Звезды. Тов. Сальников обмуд 4 фашистских самолета, лично и 8 в группе. Он также награжден тремя орденами. Фото Ю. Скуратова (Фотохроника ТАСС).

### ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации и штаба американских вооруженных сил на европейской театре операций говорится, что 15 февраля английские и американские самолеты совершили налет на юсти Дюнкера и находившихся там суда. Первый налет был совершен английскими бомбардировщиками, а второй, начавшийся через два часа после первого, американскими бомбардировщиками. Прекрасная видимость дала возможность отметить хорошие результаты бомбардировки.

Агентство Рейтер передает, что английские бомбардировщики, совершившие в ночь на 15 февраля налет на Милан, одновременно атаковали итальянскую военно-морскую базу Специя, расположенную, примерно, в 50 милях к юго-востоку от Генуи. В Специи находились судостроительные верфи, а также верфи; запятое исключительно строительством подводных лодок.

В результате налета английских бомбардировщиков на Милан в ночь на 15 февраля весь район атак был охвачен огнем. Зарыв пожара было видно на расстоянии 150 миль. Огонь зенитной артиллерии был сравнительно слабым.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

**НЕДОПУСТИМАЯ НЕБРЕЖНОСТЬ ПОЧТАЛЬОНА**

Подметая коридор, я случайно обратила внимание на валяющуюся на полу серую выстиранную бумагу. Поднимаю — телеграмма, да еще на мое имя! Оказывается, эта телеграмма была получена Томским телеграфом еще 31 января, но провалялась в дурных его канцелярии пять дней. Только 4 февраля почтальон принес ее по адресу, и то бросил в коридор на пол, не потрудившись даже войти в комнату.

Этот факт глубоко возмутил всех живущих в нашей квартире. Если меня не было дома, — телеграмму можно было передать другим жильцам. И как смеет почтальон так небрежно обращаться с телеграммой, не требуя расписки в ее получении?

Связь в военное время должна работать особенно четко и совершенно бесперебойно, чтобы в коллективе работников связи были такие бездельные люди, которые так напыщенно относятся к выполнению порученной им работы.

ЛИЗОВА,  
Неческий пер., 14, кв. 3.

### ПО ГОРОДУ ЗАБОТА О ДЕТАХ

Коллектив рабочих и служащих артели «Профитерия» горячо откликнулся на призыв городской организации МОПР — оказать помощь детям, пострадавшим от зверств фашизма.

С особым участием отнеслись к этому делу работники в артели шпальцы отечественной войны, своими глазами видевшие зверства фашистских мерзавцев по отношению к нашим детям.

ПЛИСКИНА,  
Председатель горкома МОПР.

### ПОМОЩЬ ЭВАКУИРОВАННЫМ

Наше советское правительство всегда проявляло исключительную заботу о людях. Правительство выделяется фонды для помощи эвакуированному населению. Куйбышевский райисполком оказал помощь 250 семьям. Им выдано 15,7 тонны картофеля и 16 тонн капусты. Кроме того, за этот же срок в течение ноября-января выдано 195 тонн мелкого ячменя и около трехсот кубометров дров.

В субботу, 27 февраля, в 7 часов вечера, в Концертном зале

### Городской слет стахановцев молодых рабочих.

Билеты на слет получают молодые стахановцы, давшие наивысшие показатели выработки за февраль. Все участники слета премируются ценными подарками.

Самостоятельным трудом завоевывайте право на участие в слете!

Ответственный редактор С. ЧЕРНАСКИЙ.

ДОНЕЦКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ Н. С. ХРУЩЕВА

объявляет

### февральский набор студентов

на 1942-43 учебный год с отрывом и без отрыва от производства по следующим специальностям:

1. Эксплуатация рудных и россыпных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Маркшейдерская.
4. Электростроительство промышленных предприятий.
5. Холодная обработка металлов.

Окончившие семилетку в 1941 и 1942 годах принимаются в техникум на 1-й курс без испытаний.

**ВСЕ ПРИНЯТЫЕ СТУДЕНТЫ на специальности:**

1. Эксплуатация рудных и россыпных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Маркшейдерская

**ОБЕСИЧЕНИВАЮТСЯ ПОВЫШЕННОЙ СТИПЕНДИЕЙ.** Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Иностранные обеспечены общежитием, нуждающиеся — бесплатными принадлежностями.

При техникуме имеется своя столовая Золотороссобла.

При поступлении в техникум требуется представление следующих документов:

1. Заявление
2. Автобиография
3. Метрическая выписка
4. Аттестат об образовании
5. Две фотографии
6. Справка о здоровье.

Прим заявлений с 1 февраля по 1 марта 1943 года.

Адрес техникума: Томск, Крестьянская, № 25.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

Томский дорожно-механический техникум

объявляет дополнительный прием учащихся на 1, 2 и 3 курсы дорожно-строительной и дорожно-механической специальностей.

За справками обращайтесь по адресу: Коммунистический проспект, № 3, тел. 1-31. ДИРЕКЦИЯ.

Томский коммунально-строительный техникум объявляет дополнительный прием учащихся на 1 и 2 курсы по специальностям:

1. Гражданское и промышленное строительство.
2. Техническая эксплуатация центральных электростанций.

Прим заявлений производится до 1 марта 1943 года. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. За всеми справками обращайтесь по адресу: г. Томск, Обруч № 4. ДИРЕКЦИЯ.

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 10

производит прием учащихся мальчиков от 14 до 15 лет, девочек от 14 до 16 лет по следующим специальностям:

- 1) Формовщик,
- 2) кузнец,
- 3) слесарь.

Принятие в училище обеспечивается трехразовым питанием и общежитием.

Прим заявлений производится ежедневно с 9 час. утра до 4 час. дня в канцелярии училища. ДИРЕКЦИЯ.



Действующая Армия (Ленинградский фронт). На снимке: бойцы подразделения лейтенанта Егорова в наступлении. Фото Г. Конозалова (Фотохроника ТАСС).

### Нарастает сокрушительная сила боевых ударов Красной Армии

Английская печать о победах советских войск

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Вся английская печать продолжает уделять большое внимание победам советских войск. Военный обозреватель газеты «Дейли экспресс» пишет, что «заяние Ростова в Донской области является достижением огромнейшего морального и материального значения. Власти Ростова показывают, что русские добились такого полного тактического превосходства, что противнику трудно теперь рассчитывать на удержание какого-либо пункта, даже сильно укрепленного и упорно обороняемого против охватывающих действий, осуществляемых теперь русскими с неизменным успехом».

Газета отмечает, что в результате почти трехмесячного наступления советских войск германская армия понесла такие потери, которых еще не знает история ведения войны».

Военный обозреватель газеты «Ньюс крикльс» также останавливается на огромных потерях германской армии.

«В течение шести месяцев», — пишет обозреватель, — германское командование направляло в Донской бассейн вооружения, боеприпасы и полновысотный состав в огромных количествах. Все это не могло быть вывезено немцами в течение шести дней».

Журнал «Спектейтор» пишет, что удары наносятся столь быстро и столь очевидны их успехи, что приходится только поражаться. Курск и Белгород удерживались немцами свыше года. Казалось бы их позиции в этих пунктах неприступны. Однако, эти укрепленные города

были заняты советскими войсками с исключительной быстротой.

Газета «Санди экспресс» пишет: «Стальной гений России отбрасывает теперь гитлеровские армии назад. Красная Армия широко и глубоко воцелилась в Донской бассейн и угрожает врагу еще более ужасным охватывающим движением, чем это было под Сталинградом. Своими замечательными действиями наши союзники достигли того, что казалось невозможным всего лишь несколько дней назад».

Английское министерство информации в сегодняшнем военном обзоре заявляет, что взятие Ростова имеет огромное значение, так как оно является завершающим аккордом успешного освобождения советскими войсками Кавказа и снова сообщает новым, еще более крупным победой Красной Армии.

Журнал «Экономист» подчеркивает, что Англия и США должны по возможности скорее бросить всю силу своих огромных ресурсов против врага. «Сейчас», — пишет журнал, — опасность для союзников заключается в излишней осторожности и перестраховке против риска, который неотделим от войны. Наступило время для быстрого победоносного нападения».

К немедленным действиям призывает также газета «Йоркшир пост». «Наступило время», пишет газета, когда Англия и Америка должны быть готовы усилить поражение немцев, оставив их вестни операции на новых фронтах».

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера английские войска заняли Бен-Гардан и находились в соприкосновении с противником к западу от этого города. Действие авиации над районом боев ограничивалось активностью истребителей.

В ночь на 15 февраля английские самолеты атаковали с небольшой высоты объекты на острове Сицилия и в южной части Италии.

### Налет английской авиации на Северную Францию, Бельгию и Западную Германию

Самолеты бомбардировочной авиации совершили нападение на ряд объектов в Бельгии и Западной Германии. Все самолеты благополучно вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что самолеты английской истребительной авиации оперировали в ночь на 16 февраля над Северной Францией. Атаке подверглись железнодорожные объекты.

ни исполкома. Было отмечено, что руководители заводов мало обращают внимания на улучшение работы столовых, забывая, что это один из важнейших цехов предприятия. Исполком вынес решение: директоров столовых Березовскую и Егорову, за допущенные безобразия, с работы снять и отдать под суд. Директор столовой Никшифоров, начальник СРГА Ямшицкий получили серьезное предупреждение.

Большую работу с помощью актива провел исполком и по улучшению состояния рабочих общежитий. Бригада, под руководством профессора Бунтина А. П., работавшая в рабочих общежитиях завода, где секретарем партийной организации т. Сергиева. Жилищная площадь этих общежитий далеко не удовлетворяет потребности в ней. Однако руководители завода мало что сделали по созданию новых общежитий в надежде на то, что этого будет достаточно для них.

Нет заботы и о благоустройстве общежития. В доме на проспекте Кирова, 30, рабочие вынуждены были спать в веревках, расположенных на высоте, примерно, одного метра от земли. Уборка производилась редко, не было ни веников, ни щеток, ни тряпок, ни баков с водой. О самой простой мебели — полочках, тумбочках, табуретках — никто не позаботился. Сами жильцы также не старались благоустроить свое жилище.

Культурно-массовая и агитационная работа в общежитиях не проводится.

Во всех этих возмущительных безобразиях особенно повинны начальники отдела

### К городской конференции по изобретательству

### Настойчивость и инициатива инженера Родинова

ЭТО были дни напряженной, упорной работы, даже не только дни, но и ночи. В покое мастерской, кто за только что, сдана была в эксплуатацию цеху высококачественных материалов, в любое время дня и ночи можно было увидеть милого худощавого человека — инженера, начальника этого цеха, Николая Тимофеевича Родинова.

Выпуск крайне пробного материала, из-за отсутствия которого стояли цехи и срывалась выработка плана, не давала. Мастерская не давала нужного количества и должного качества этого материала. Инженер Тимофеевич решил добиться — в чем же все-таки дело и что надо переделать, чтобы мастерская обеспечивала цехи материалами? С присущей ему настойчивостью и пытливым и тщательно изучал состояние оборудования с целью установления лучшего технического процесса.

Через некоторое время он выдвинул ряд предложений, направленных к тому, чтобы упорядочить работу мастерской. В основном они сводились к следующему: ввести открытые эвективы для пара вместо масляных рубашек, увеличить температуру сушильных шкафов на 150 градусов, установить второй шкаф для сушки, освободить от прессы и ввести специальные ванны для кристаллизации.

Внедрение всех этих предложений в производство сразу же дало блестящие результаты. Если раньше мастерская выпускала, как предел, 13—14 килограммов готовой продукции в сутки, то после реконструкции, предложенной т. Родиновым, она ежедневно стала давать 27—30 килограммов готовой продукции хорошего качества. Это значит, что время на изготовление 1 килограмма полуфабриката сократилось в 3—4 раза. Так, благодаря творческой инициативе инженера тов. Родинова был разрешен узкий участок работы завода. Цех полностью стал снабжаться этим остродефицитным материалом.

В 1941 году инженером Родиновым было предложено в данном случае проводить П. Т. Родинова, свою творческую инициативу. Вся его деятельность на заводе характеризуется тем, что он не просто выполняет задания, а упорно в процессе работы изучает технологический процесс, выискивает новые, лучшие способы выполнения работ, а особенно экономии трудоемких материалов.

За один только 1942 год тов. Родиновым подано шесть рационализаторских предложений на общую сумму годовой экономии около 200.000 рублей.

Чрезвычайный интерес представляет его предложение о регенерации отходов керосина, бензина, эфир и других химикатов, недостаток в которых постоянно ощущается на заводе. Внедрение этого предложения дало экономии в год на сумму 40.000 рублей и позволило значительно улучшить снабжение цехов химикатами. Этим предложением заинтересовались в настоящее время институт технико-экономической информации СССР при Госплане.

Ценным рационализаторским предложением для завода является также предложение тов. Родиновым способ получения нетрадиционной эфир из бензина. Это дает годовой экономии 28.000 рублей. Тов. Родинова как первое, так и второе предложение сам лично внедрил в производство.

Благодаря рационализаторской сметке, творческой инициативе, умению выискивать новые способы и методы работы, — благодаря этим качествам инженера И. Т. Родинова, — небольшая химическая мастерская расширилась и преобразилась в целый цех высококачественных материалов. Под руководством тов. Родинова этот цех в значительной степени удовлетворяет сейчас потребности цехов завода в остродефицитных материалах, которые ранее завозились извне.

Уже более полугода в нашем лечебном учреждении ведется интересная научная работа по использованию костной муки в качестве нового лечебного средства и нового продукта питания.

Мы совместно с доктором Стальной премия профессором Беркманом решили утилизировать и применять как лечебное средство этот ценный продукт, в котором содержится 60 процентов фосфорнокислого кальция, 31 процент белков и 9 процентов жира. Высокое содержание белков и жира делает костную муку ценным высококалорийным продуктом питания. Но нас особенно интересовали лечебные свойства этого продукта, в большом количестве содержащего фосфорнокислый кальций.

В хирургической практике военного времени огромное значение имеют методы скорейшего лечения огнестрельных раневых костей. Для регенерации костной ткани организм таких раненых остро нуждается в большом количестве солей кальция.

Поэтому мы решили применять костную муку для лечения огнестрельных раневых костей при вялой консолидации отломков и при костных воспалительных процессах (остеомиелитах).

Костная мука в большом количестве (до 40 процентов) добавлялась в несомну ячку блях: в котлетах, в мясу, в тесту и т. д. Лечебное действие костной муки контролировалось анализами крови, рентгеновскими снимками и другими методами исследования.

Результаты нашего эксперимента наши ожидания. У больных значительно быстрее происходит консолидация костной мозоли, стихают гнойно-воспалительные процессы в костях и значительно улучшается общее состояние. Лечебные организации уже приняли решение о внедрении нашего метода в практику других лечебных учреждений.

А. ГОФФ,  
Начальник медицинской части.

### Новое лечебное средство

Проверка действия мази научно-исследовательским институтом РАМН показала ее благотворное действие при некоторых специфических поражениях.

В настоящее время получено сообщение из Наркомздрава СССР о том, что мазь профессора Гольдберга принята в специальном производстве и для ее применения составлена инструкция.

### Мазь профессора Гольдберга принята к производству

Кафедра патологической, под руководством профессора Гольдберга, была проверена экспериментально и шаров внедрена в лечебных учреждениях Томска, Красноярска, Кемерово, Мариинска — мазь с амброиальной мушкетер для лечения огнестрельных ран и вяло заживающих язв. Эта мазь дает значительное ускорение заживания ран.

### Ф. ГУЛИН

Председатель исполкома Кировского райсовета депутатов трудящихся

### Боевая задача местных Советов

Они отметили ряд серьезных недостатков в обслуживании трудящихся. В столовых работа, грубо нарушаются элементарные правила санитарии, не хватает посуды, столушается терять много времени. Установлены не единичные факты обмывания и обмывания. Особенно это наблюдалось в столовой, где директором т. Березовская.

Директор другой столовой — Егорова, пыталась обмануть представителей рабочего. Она развязно заявила: — Никаких претензий к нам не предъявляется. Обеды питательные, вкусные, обслуживаем хорошо.

Но бригада выяснила, что руководители столовой допускают большие безобразия. В частности, они допустили порчу овощей и коржики стоящих в морозильной камере.

Директор столовой Шильфоров честомерно признался, что пометание не благоустроено, грязно, обеды невкусные и делаются подчас из недоброкачественных овощей, в то время, как на пригородном хозяйстве имеются запасы картофеля, капусты и других продуктов. В столовой не было контроля и поэтому допускались всякие злоупотребления.

Обо всем этом актив, ознакомившись с работой столовых, должен на заседании исполкома Кировского райсовета депутатов трудящихся